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Abonament anual 200 Lei 
Pentru streinătate 500 Lei 
Peniru euforifă|i, instituţii şi 

întreprinderi 500 Lei 
Anunţuri, reclam e, după tarif
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Apare de trei ori pe săptămână

Cuvânt regal despre Noua Constituţie :■
„îndeplinim un comandament imperativ al zilelor 

de azi şi o moştenire sfântă a făuritorilor României 
M a ri..

Noua Constituţie
a fost promulgată

Intr’o atmosferă de solemni
tate escepţională şi de profundă 
emoţie s'a desfăşurut Duminecă 
la amiazi în Palatul regal actul 
istoric al promulgării Constitu
ţiei noui.

La actul solemn au luat parte, 
aşezându-se la dreapta Tronu
lui : membrii guvernului în

frunte cu Patriarhul României, 
sosiţi la Palat dela Te-Deum-ul 
oficiat la Patriarhie, înalţii dem
nitari, capii autorităţilbr şi in
stituţiilor de stat şi reprezen
tanţii presei române şi streine. 
In stânga Tronului stau înşiruiţi 
generalii şi coloneii din garni
zoana Bucureşti.

Cum s’a desfăşurat solemnitatea
Suveranul, însoţit de Moşte

nitorul Tronului a ocupat lo
cul în faţa Tronului. In acest 
moment comisia de plebiscit 
compusă din patru consilieri ai 
Curţii de Casaţie precedaţi de 
prim-preşedintele Consiliului le
gislativ trece prin cele două 
rânduri ale asistenţilor şi pre
zintă I, P, S. Sale Patriarhului 
Miron Cristea, în calitate de 
prim-ministru, rezultatul defini
tiv al plebiscitului împreună cu 
procesul verbal încheiat, din 
care reiese că 4.297.581 glasuri 
au fost pentru primirea Consti
tuţiei şi numai 5.483 au fost 
împotriva.

Luând în primire acest pro
ces verbal Patriarhul României 
dă cetire raportului Consiliului 
de Miniştri către M. S. Regele 
pentru promulgarea nouei Con
stituţii, iar Suveranul întăreşte

cu semnătura Sa legea legi
lor.

Pe rând, după regulele pro
tocolului, semnează membrii gu
vernului în frunte cu I, P. S. 
Patriarhul Miron, cetind fiecare, 
cu mâna pe cruce, formula sa
cramentală a Jjurământului de 
credinţă faţă de M. S. Regele 
Carol II şi prin care se leagă 
să respecte Constituţia şi legile 
ţării şi să păstreze secretele de 
stat.

Textul de pergament al Con
stituţiei noui este înmânat Su
veranului, care într'o scurtă cu
vântare spune că El e cel din
tâi legat de Constituţie şi va f i  
cel dintâi păzitar al ei, pentru 
binele poporului român!

Preşedintele consiliului de 
miniştri, I. P. S. Patriarh Miron 
rosteşte apoi următoarea cu
vântare !

Cuvântarea Patriarhului 
Dr. Miron Cristea

Majestate,
In lumea creştinătţii de pretutindenea, cea mai mare săr

bătoare, praznicul praznicelor, este ziua învierii Domnului, care 
a prăbuşit o lume veche — plină de patimi — şi a scos omeni
rea la limanul de mântuire a unei lumi noui, lumea iertării şi a 
Iubirii, adecă a celor mai sublime virtuţi creştine şi cetăţeneşti. 
In ziua învierii pretutindenea răsună armonia melodică a neîn
trecutei cântări din Sf. Scripturi ale Bisericii ortodoxe. „Să ier- 
iăm toate pentru înviere... şi unii pe alţii să îmbrăţişăm... să zi
cem fraţilor celor ce ne urăsc pre noi“,...

Când d-1 ministru de interne A, Călinescu mi-a anunţat rezul
tatul plebiscitului, — între altele — mi-a spus : cum — în multe 
părţi şl mai ales în Ardeal — alegătorii au mers la plebiscit în 
chipul cel mai sărbătoresc — cu cântări, cu muzici şi fanfare ; 
mulţi au lăcrămat de bucurie, iar alţii — în semn de obştească 
înfrăţire — s'au îmbrăţişat unii pe alţii.

Am văzut şi eu însumi aici, în Bucureşti, persoane cu la
crimi ieşite din izvorul unui adânc patriotism, când au aflat re
zultatul plebiscitului.

Aceasta este cea mai puternică dovadă, cum instinctul 
sănătos şi o matură judecată politică a nobil-cugetătorul ui nostru 
popor priveşte în Noua Constituţie şi în nouile orânduiri ce am 
făgăduit a le îndeplini, o stârpire a relelor, o îndreptare a gre
şelilor din trecut, o eră de mântuire a ţării, de salvare a ade
văratelor ei interese, °  înoire a întregii noastre vieţi de stat, 
cu un cuvânt o înviere spre o epocă de mai multă ordine, de 
mai liniştită muncă şi deci de propăşire cu paşi mai repezi,)

Sire,
Cu simţămite de adâncă supunere şi loialitate, dar şi 

cu bucuria unui tineresc entuziasm, am istorica mândrie a Vă 
raporta, în numele întregului Guvern, că cetăţenii României şi 
naţiunea română au înţeles peste orice aşteptare eroica hotărîre 
a Majestăţii Tale, că ceeace se plănueşte este spre binele tuturor. 
Şi cu glasul aproape a unei unanimităţi de 4,297,581, sau de 
Í9.87°/0 din numărul voturilor date, „a acceptat şi aprobat" noua 
Constituţie a Majestăţii Tale, dată ţării cu conlucrarea Guvernu
lui de sub preşedinţia patriarhului şi părintelui sufletesc al ţării, 
iar în „contra“ au votat 5.483 sau 0.13°/0.

In faţa acestui rezultat mai presus de orice aşteptare, na
ţiunea română a arătat lumii întregi, că din sufletul ei curat 
au izvorât principiile Constituţiei cele noui. Şi aceasta a 
documentat-o — nu ca mai înainte — prin votul reprezentanţi

lor ei din un simplu parlament în Camere unite, şi nici chiar 
prin votul unei „adunări naţionale", ci prin glasul aproape una
nim al celei mai democratice expresii a voinţei naţionale, adică 
pe cale de plebiscit (Helveţian).

Majestate,
Astăzi s'a distrus hidra cu 29 capete electorale, care a în

vrăjbit fără nici un folos pe toţi spre paguba ţării întregi- As
tăzi s'a rupt păiangenişul de pe ochii cetăţenilor României între
gite, ca să vadă limpede de unde le vine mântuirea : dela eroica 
hotărâre a Majestăţii Tale şi dela înţelegerea rosturilor unei ţări 
şi a adevăratelor ei interese. Astăzi s'a mai distrus: zarva, îm- 
părecherile, ura, certele, bătăile electorale şi chiar omorurile, şi 
în locul lor se va întrona liniştea, ordinea, munca liniştită, pa
cea şi unirea, pecetluite de frăţeştile îmbrăţişări ale poporului 
ca în timpuri legendare.

Sire,
Fi mulţumit, fi chiar mândră că — inspirat de geniul ’nea

mului românesc ai avut darul a simţi adevăratul puls al popo
rului şi cu eroică hotărâre ai ştiut a da ţării o nouă aşezare la 
temelia ei.

In numele celor 4.297.581 alegători şi a ţării întregi depun 
la treptele Tronului adânca lor mulţumire plină de cetăţenească 
loialitate şi devotamentul plin de admiraţie al tuturor.

Iară tu — mărită naţie română — în frunte cu conducătorii 
tăi de sus până jos, — acum la muncă constructivă pe toată linia, 
aşezând pe f i ii  României etnice şi latine în drepturile fireşti ale 
moştenirii părinteşti. La muncă serioasă, ca să facem  cu ajutorul 
tuturor din scumpa noastră Românie o ţară cât mai tare în lăuntru 
şi mai respectată în afară. Dumnezeu cu noi, cu Regele nostru şi 
Ţara Lui.

Trăiască România-Nouă !
Trăiască Ctitorul e i :  Regele Carol II!

Cuvântarea Mai. Sale Regelui
înalt Prea Sfinţia Ta,
Domnilor Miniştri,
Domnilor,

In aceste clipe înălţătoare, de reînoire a României, primul 
Meu gând se îndreaptă cu adâncă evlavie către creatorul Ro
mâniei întregite, scumpul şi neuitatul Meu Părinte Regele Fer
dinand Cel Loial şi către toţi acei mici şi mari, cari alături de 
El au pătimit şi au muncit ca să aşeze Ţara în graniţele ei fireşti.

Opera ce s’a întărit cu atâta entuziasm, de poporul Meu, 
în ziua de 24 Februarie, este isvorîtă din gândul curat şi din 
adâncul conştiinţei Mele şi al sfetnicilor Mei, că îndeplinim un 
comandament imperativ al zilelor de azi şi o moştenire sfântă a 
făuritorilor României Mari : consolidarea definitivă a Neamului 
Românesc,

Noua Constituţiune ce am promulgat-o astăzi, în acest cadru 
solemn, şi care a fost primită cu atâta pătrundere, a nevoilor 
reale ale naţiunii de cetăţenii României, conştienţi de datoria 
lor către generaţiile viitoare, nu este decât o puternică temelie 
pe care sunt hotărît, cu ajutorul adevăraţilor iubitori de Patrie, 
să clădească o Românie înviorată, bogată şi întărită.

Această Constituţiune acordând drepturile fireşti ale indi
vidului, statorniceşte în acelaş timp că aceste drepturi sunt 
strâns legate de datorii.

Aceste datorii, din care cea mai sfântă este de a munci 
fără preget pentru Patrie, trebue îndeplinite fără şovăire 
de toţi cetăţenii, fiecare după puterile sale £i în locul în 
care este hotărît a munci.

Sunt hotărât a păşi cu toată voinţa pe acest drum 
mântuitor, întărind fără precupeţire, munca şi cinstea în 
treburile obşteşti.

Scopul servitorilor Statului, între care Mă socotesc 
ca primul, este de a veghea fără încetare la ocârmuirea 
bunului mers al gospodăriei publice, pentru întărirea co
munităţii şi mulţumirea fiecăruia.

Numărul aşa de mare al votanţilor îmi întăreşte pe deplin 
convingerea că am îndeplinit o cerinţă a întregului Meu popor, 
descătuşind viaţa publică de interesele strâmte de partid şi aşe
zând-o pe terenul adevăratelor nevoi ale obştei româneşti.

Ţăranii, muncitorii, factorii de producţie, intelectualii, vor 
avea de azi înainte cuvântul ca să-şi apere interesele, fiind chemaţi 
în Parlamentul Ţării ca reprezentanţi ai sferei lor de muncă.

Acela care munceşte şi produce va putea glăsui în treburile 
obşteşti, iată calea cea nouă care s'a deschis prin această 
Constituţie.

Ca păzitor suprem al intereselor Neamului voi veghia în 
fiece clipă, ca spiritul acestei noui aşezări a Ţării să se păstreze 
fără ştirbire şi ca munca fiecăruia să fie cât mai rodnică.

Ziua de astăzi trebue să fie o zi de bucurie pentru toţi, 
căci se deschid larg porţile unui viitor plin de progres şi de 
linişte pentru România de mâine.

Nu pot în această sărbătoare să nu mulţumesc acelor cari, 
împinşi de un sentiment puternic de patriotism şi de credinţă

Conferinţa
dela Ankara

In zilele de 25, 26 şi 27 Fe
bruarie a avut loc la Ankara, 
în capitala Turciei, conferinţa 
consiliului permanent ,al înţe
legerii Balcanice,

Rezultă din comunicatul ofi
cial al conferinţei, că în de
cursul desbaterilor s-a dovedit 
o perfectă concordanţă de ve
deri asupra tuturor chestiunilor 
discutate.

S-a hotărât, între altele, ca 
Statele înţelegerii Balcanice să 
rămână membre leale ale So
cietăţii Naţiunilor şi ferm de
cise să nu se amestece în ches
tiunile privitoare la politica in
ternă a celorlalte state, gu
vernele Înţelegerii Balcanice 
sunt hotărâte să nu tolereze 
nici o imixtiune în afacerile 
lor interne.

In chestia politicei Meditera- 
nei statele membre ale înţele
gerii Balcanice sunt de acord 
pentru o politică de bune ra
porturi şi de cooperare în sco
pul păcii cu fiecare din prin
cipalele puteri riverane : An
glia, Franţa, Italia,

Cu privire la chestiunea’etio- 
peană comunicatul spune :

Urmărind realizarea politicei 
lor mediteranee comune, sta
tele aliate au făcut sforţări se
rioase în domeniul apropierii 
cu fiecare din puterile mai sus 
menţionate şi au reuşit sä 
consolideze relaţiile lor amicale 
cu ele. In această ordine de 
idei s'a plasat Jugoslavia în
cheind cu Italia un pact de a- 
miciţie şi armonizând astfel re
laţiile sale cu acelea pe care 
celelalte două state membre 
ale înţelegerii şi riverane în 
Mediterană, le stabiliseră deja 
prin pacte similare cu această 
putere.

Pe de Jaltă parte, consiliul 
permanent al înţelegerii Balca
nice, a constatat că în aceste 
împrejurări Iugoslavia a numit 
un nou ministru plenipotenţiar 
la Roma, acreditat pe lângă M,
S. Regele Italiei şi împărat al 
Etiopiei, în conformitate cu 
noua Constituţie italiană ; Ro
mânia, care lse găseşte actual
mente într’o situaţie similară, 
este la rândul său hotărâtă să 
acrediteze fă ră  întârziere un nou 
ministru la Roma.

S’a mai hotărât ca Consiliul 
permanent al Micei înţelegeri 
să menţină politica sa de ne
intervenţie în afacerile spa
niole.

Vor putea fi delegaţi şi pri
miţi de către statele membre 
ale Înţelegerii agenţi, cu scopul 
de a stabili contactul cu guver
nul generalului Franco şi de a 
asigura astfel salvgardarea in
tereselor lor economice.

Promulgarea Noei Cons
tituţii. In Monitorul Of cial 
a apărut textul nouei Cons- 
Hfui i, Diomuîgîfă Duminecă 
27 Februarie de M. S. Re
gele Carol II.
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cătrc Ţară şl Suveran, M'au ajutat cu luminile şi experienţa lor 
la înfăptuirea acestei opere de desăvârşire a consolidării naţionale.

Cu sufletele înălţate şi cu bucurie, Români, a sosit clipa în 
care, cu ajutorul tuturor adevăraţilor patrioţi voi putea clădi o 
Românie puternică şi fnricită.

Trăiască România reînoită !
(Urale prelungite au subiiuial în dese rânduri cuvântarea regală).

•

După ceremonia sancţionării şi promulgării noueţ Constituţii 
la palatul Regal, Suveranul a binevoit a acorda tuturor membri
lor guvernului, înalte distincţiuni şi decoraţiuni. D-l Dr. Vaida- 
Voevod a fost distins cu colanul „Ordinului Carol I,“ d-1 Dr. 
Voicu Niţescu medalia „Amintiri clasa I“ şi C. Angelescu ord. 
Steaua României clasa I civ.

•

La ora 1 d, a. M. Sa Regele a primit felicitările Corpului 
diplomatic.

Adunarea
generală a societăţii 

„Crucea Roşie“
Societatea Naţională de „Cru

ce Roşie“, filiala Braşov, şi-a 
ţinut adunarea generală anuală 
Miercuri 23 Februarie, în sala 
Sfatului orăşenesc.

Doamna Maria B. Baiulescu, 
neobosita preşedintă, a deschis 
adunarea cu un frumos şi însu
fleţit cuvânt, făcând un scurt 
istoric al acestei societăţi cu 
un scop moral de o atât de 
mare importanţă, ce a luat fiinţă 
în timpurile cele mai grele, pen
tru existenţa neamului nostru.

Mai mult ca în alţi ani, s'a 
putut vedea din numărul mare 
de membrii cum şi a comitetu
lui întreg, interesul ce-1 poartă 
publicul braşovean acestei so
cietăţi, înfiinţată cu mari sacri
ficii în anul 1916.

După cetirea raportului, din 
care s'a putut vedea activitatea 
nespus de mare din anul pre
cedent, care a făcut ca fondu
rile soccietăţii să crească, s'a 
dat descărcarea cuvenită.

Am constatat cu multă bu
curie grija comitetului pentru 
înzestrarea spitalului cu măşti 
de gaze, haine, mobilier, cum 
şi luarea în discuţie a proec- 
tului de noui şi importante în
zestrări, pentruca la timp de 
nevoie, societatea să poată di
spună de un spital cât mai 
complet.

Pentru noi toţi Societatea de 
„Cruce Roşie" este o mândrie, 
dar şi o mare nădejde, căci 
dacă în 1916, fără capital, şi 
organizată în grabă, a putut în
treţine un spital, mâine va pu
tea face lucruri nespus de mari, 
peniru uşurarea celor suferinzi.

De aceea ar fi bine, ca toţi 
cei carp sunt preocupaţi de 
probleme sociale, să dea tot

sprijinul moral şi material, pen
tru binele nostru al tuturora, 
acestei nobile societăţi, care 

; deasupra tuturor frământărilor 
j mărunte ce ne preocupă azi, ea 

a rămas un imbold şi o pildă.
E. Henţiu.

Din public

Un răspuns
D-l R. Deişoreanu, şef de 

secţie la prefectura jud. Braşov, 
ne roagă să publicăm procesul- 
verbal de mai jos cu răsputis 
la cele publicate de părintele 
N. Cărmănuş în ziarul „Gazeta 
Transilvaniei“ în chestia refa
cerii foilor cadastrale î

România, Prefectura judeţului 
Braşov, Nr. 11/1938 Cb, Pref.
7 Februarie 1938.

Proces- Verbal
Dresat astăzi 7 Februarie 1938, 

la Prefectura judeţului Braşov, 
Cabinetul Subprefectului,

Noi, loan Mircea, subprefec
tul judeţului, în baza ordinului 
verbal al d-lui Dr. Octavian Co- 
maniciu, Prefectul judeţului Bra
şov, am procedat la anchetarea 
reclamaţiunei făcute de către 
P. S. Pr. Nicolae Cărmănuş şi 
şi soţii, domiciliaţii in comuna 
Fundata, acest judeţ, contra 
d-lui Romulus Deişoreanu şef 
de secţie la această Prefectură, 
privitor la refacerea foilor ca
dastrale, care a făcut şi obiec
tul unei scrisori deschise adre
sată d-lui Prefect al judeţului 
şi apărută în ziarul „Gazeta 
Transilvaniei“.

In urma constatărilor făcute 
de noi precum şi a rezultatului 
anchetei consemnat în procesul 
verbal dresat Ia data de 21 Ia
nuarie 1938, de către d-1 Pretor 
al plăşii Bran, rezultă următoa

Programul
de activitate al Străjerilor

— - “----------Ih- -—------

Textul pe articole
al nouei Constituţii

— Sfârşit —

CAPITOLUL III.

Despre Guvern şi Miniştri.

ART. 65 — Guvernul se compune din Miniştri şi Subsecre
tari de Stat.

Miniştrii exercită puterea executivă în numele Regelui, în 
condiţiunile stabilite de Constituţie şi pe a lor răspundere.

Miniştrii au răspundere politică numai faţă de Rege.
ART. 66 — Miniştrii Întruniţi alcătuesc Consiliul de Miniştri 

care este prezidat de cel care a fost însărcinat de Rege cu for
marea Guvernului şi care poartă titlul de Preşedinte al Consiliului 
de Miniştri.

Departamentele Ministeriale şi Subsecretariatele de Stat nu 
se pot înfiinţa şi desfiinţa decât prin lege.

ART. 67. — Nu poate fi Ministru decât cel care este R<*- 
mân cel puţin trei generaţii. Se exceptează acei cari au fost Mi
niştri până acum.

ART. 68. — Membrii Familiei Regale nu pot fi Miniştri.
ART. 69. — Miniştrii şi Subsecretarii de Stat care nu sunt 

membri ai Adunărilor pot lua parte la desbaterea legilor dar ntt 
pot vota ; Adunările, pot cere prezenţa Miniştrilor la deliberările 
lor. Desbaterile nu pot începe fără prezenţa unui Ministru.

ART. 70. — Regele şi fiecare din Adunări poate cere ur
mărirea Miniştrilor şi trimiterea lor în judecata înaltei Curţi de 
Casaţie şi Justiţie, care singură, în secţiuni unite, este în drept a-i 
judeca. In ceeace priveşte exerciţiul acţiunii civile a părţii vătă
mate şi în ceea ce priveşte crimele şi delictele comise de ei afară 
de exerciţiul funcţiunii lor sunt supuşi regulelor de drept comun.

Punerea sub urmărire a Miniştrilor de către Corpurile Legiu
itoare se va rosti prin majoritate de două treimi a membrilor de 
faţă.

Instrucţiunea se va face de o comisie a înaltei Curţi de Ca
saţie şi Justiţie compusă din cinci membri traşi Ia sorţi în sec
ţiuni unite. Această comisiune are şi puterea de a califica faptele 
şi de a decide sau nu urmărirea.

Acuzarea înaintea înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie se va 
susţine de Ministerul Public.

Legea responsabilităţii Ministeriale determină cazurile de răs
pundere şi pedepsele aplicabile Miniştrilor.

Miniştrii de Justiţie ieşiţi din funcţiune nu pot exercita pro
fesiunea de avocat timp de un an dela data ieşirii.

Miniştrii ieşiţi din funcţiune nu pot face parte din consiliile 
de administraţie ale întreprinderii cu care au încheiat contracte 
în cei trei ani următori.

ART. 71. — Orice parte vătămată în drepturile sale printr’un 
decret sau dispoziţiune semnată de un Ministru, cu violarea unui 
text expres al Constituţiei ori legilor în vigoare, poate cere Sta
tului despăgubiri băneşti pentru paguba suferită, conform drep
tului comun.

CAPITOLUL IV 
Despre Consiliul Legislativ. ’

ART. 72. — Consiliul Legislativ funcţionează pe baza legii 
sale organice.

Consultarea Consiliului Legislativ este obligatorie pentru toate 
proiectele de legi, atât înainte cât şi după amendarea lor în co- 
misiuni, afară de cele care privesc creditele bugetare.

Nici un regulament pentru aplicarea legilor nu se poate face 
fără consultarea prealabilă a Consiliului Legislativ, afară de cazul 
prevăzut la aliniatul următor pentru proiectele de legi.

Adunările Legiuitoare pot proceda la discutarea proiectelor 
de legi fără a mai aştepta aprobarea Consiliului Legislativ dacă 
acesta nu-I dă în termenul fixat de legea sa organică.

Duminecă a avut loc în vasta 
6ală a Ateneului Român adu
narea comandantelor şi coman
danţilor străjeri din Muntenia 
întruniţi în număr de peste 
200Ü, ’

Comandantul Străjerilor d-1 
Sidorovici, deschizând şedinţa a 
rostit o importantă cuvântare 
pe care o dăm în resucnat şi in 
care se schiţează programul vji- 
tor de activitate al străjeriei s

Potrivii obiceiului nostră stră- 
jere.se — a spus d 1 coman
dant feot.l bidorovici — ori 
de câteori ne ."găsim la o- 
lalţă pentru a ne împărtăşi 
năzuinţele, gâadul ni se în
dreaptă către Cel ce reprezintă 
puterea şi strălucirea neamului 
românesc, Cârmuitorul destine
lor naţionale şi Marele Străjer 
al Ţării, Maiestatea 6a Regele 
Carol al Il-lea, căruia Ii stri
găm din tot sufletul: Intru 
muiţi ani traiascâ !

Cu vin iele comandantului „Stră- 
jii larii" sunt acoperite de su
netele armonioase ale Imnului 
Regal.

In acesl moment — tşl reia 
şirul cuvântării d-1 Teofll Si

dor ovici — Straja Ţării aduce 
salutul ei tuturor reprezentan- 
tanţilor autorităţilor precum şi 
comandanţilor şi comandantelor 
din vechiul ţinut muntenesc, 
întruniri în congres în legendara 
cetate a lui Bu^ur, aici unde 
veacuri .dearâniul a strălucit 
coroana Voevozllor şi unde fâl- 
făe mândru pavilionul regali
tăţii noastre, ca o flamură ves
titoare de vremuri noui.

In clipa aceasta mare se des
prind parcă din zidurile bătrâ
nului Atheneu, chipurile mari
lor noştri precursori, împrumu
tând lumină din lumina lor, 
căldură din cäldujra sufletului 
lor, hotărâre, din dârzenia lup
telor cu care ne-am păstrat a- 
cest patrimoniu de mândrie na
ţională, împrumutându-ne mâi 
ales acel sentiment de totală 
dlruire, pentru izbânda visului 
de întărire a Neamului şi a 
Ţării.

Comandantul Străjii Ţării dă 
cetire apoi programului de ac- 
liVitate al străjerilor ;

SăptŞţaâna străjerilor închi
nată diferitelor probleme ie  în" 
teres local s

rele ; (urmează un text ce nu 
interesează)

Concluzii
După cum reiese din proce- 

sul-verbal încheiat de Inspec
toratul Cadastral, rezultă că 
pentru comuna Fundata s'a ve
rificat un număr de 1824 par
cele cu 382 de fişe de posesie 
şi un registru index alfabetic 
cu 19 pagini.

Astfel că în urma convenţi- 
unei intervenite cu comuna urma 
a se achita fostului notar suma 
de lei 21.888, adecă costul a 
1824 parcele socotite cu 12 lei. 
Din această sumă nu s’a încasat 
însă până în prezent decât lei 
8794 direct dela locuitori şi lei 
8000 prin emiterea de ordonanţe 
de către comună ; în total deci
o sumă de lei 16.794.

Din cele mai sus arătate se 
constată|că reclamaţiunea înain
tată d-lul Prefect al judeţului 
este lipsită de bază, făcute îa 
scopul de a provoca o stare de 
agitaţiune printre locuitori şi 
cu nimic dovedită. Este lipsită 
de seriozitate afirmaţiunea că 
dela locuitorii comunei Funda
ta s'a încasat suma de lei 90.000 
fără însă a se face această do
vadă şi cu totul în contrazicere 
cu realitatea lucrurilor.

Intru'cât prin asemenea acte 
se caută a se ştirbi şi diminua 
prestigiul şi autoritatea ce se 
cuvine unui funcţionar public 
şi totdeodată pentru a pune 
capăt unei stări de lucruri iz
vorâte după cât pare numai din 
neînţelegeri locale. D-l Romulus 
Deişoreanu se îndrumă a se 
adresa Onor instanţelor judecă
toreşti pentru toate calomniile 
ce i se aduc şi a face uz de 
mijloacele de desminţire pe cari 
le va găsi necesare.

Drept pentru care am dresat 
prezentul proces-verbal, din care 
un exemplar s'a primit de către 
dl. Romulus Deişoreanu un exem
plar se va trimite P. S. Pr. Ni- 
culae Cărmănuş, iar originalul 
se ya păstra în archiva Prefec- 
turei.

Suprefect, Ion Mircea 
In conformitate cu originalul

Constantin

Expoziţie artistică d e  fo
tografi i. Societatea turiştilor 
„Vulturii“ Oradea, secţia de fo
tografie, va aranja în Oradea, 
dela 17 Aprilie până la 27 A- 
prilie 1938, a Il-a expoziţie ar
tistică pentru fotografi amatori, 
la care cu onoare învită toate 
foto-cluburile, asociaţiunile tu
ristice şi fotografii amatori.

Cultul eroilor, cultul morţi
lor, trăirea momentelor naţio
nale, demonstraţii de ordine şi 
disciplină, colţul străjerilor în 
clase şi în casa fiecăruia, copi
lul să fie urmărit în activitatea 
gospodărească de acasă, îngri
jirea vitelor, a păsărilor, a ani
malelor, plantarea pomilor, cu
răţirea şi înfrumuseţarea curţii, 
masuri de higiena : spătare, des
chiderea ferestrelor, aerisirea 
lucrurilor, grădina de zarzavat, 
grădiniţa de flori, iniţieri, ali
mentare, cultura plantelor me
dicinale, cultura plantelor In
dustriale, care să înlocuiască 
stamba şi bjmbacul, căruia ţă
ranul îi este tributar, îmbrăcă
minte curată, respect şi ascul
tare faţă de cei mari.

Activitatea în colectiv pe 
grupă, cuiburi ori stol: înfrum- 
seţarea şcoalei şi grădlnei şco
lare, flori prin clase, lucru de 
interes objtesc, repararea şo- 
selii, podeţe, curăţirea şanţuri
lor, stârpirea omizilor şi îngri
jirea pomilor, cimitirul satului, 
depozitul de gunoaie, Intensifi
carea agricolă sau industrială 
după regiuni, ajutorarea săra
cilor, organizarea taberelor fo
cale.

Să stabilească colaborarea 
între toţi factorii locali, cămi
nul străjerilor cu bibliotecă, in
stituirea premiilor pentru stră

jerii vrednici cu ajutorarea ce
lor săraci, din partea prefectu
rilor, primăriilor, baia populară 
a străjerilor, tabere judeţene, 
alegerea străjerilor vrednici pen
tru 8 Iunie la Bucureşti.

Expoziţii judeţene cu carac
ter străjeresc, o zi a satului 
pentru ca toţi cei răsăriţi de 
acolo să se strângă şi să pună 
umărul pentru ridicarea locilui 
natal, îngrijirea monumentelor 
istorice.

Cum trebue să fie un bun co
mandant ; disciplinat, cu dra
goste de copil, exemplu de 
viaţă socială, gata oricând la 
datorie.

Au conferenţiat apoi d-nil: 
prof. St. Şoimescu despre „Mis
tica străjerească“, general Ion 
Manolescu despre „Cultul mun
cii în străjerie“ şi d-ra Nisa 
Câmărăşescu despre „Femeia 
străjerâ“.

Deia Atheneu străjerii au ple
cat în coloană spre Palatul Re
gal, de unde s'a desfăcut în 
două î o parte a plecat spre 
statuia „Mihal Viteazul", iar 
cealaltă plecând la mormântul 
„Eroului Necunoscut" din Par
cul Carol.

După amiază ia ora 5, a a- 
vut loc în sala de spectacole a 
Teatrului Naţional, o reuşită 
serbare cu caracter străjeresc, 
organizată de „Straja Ţării''.

Serbarea a ţinut până la ora 
6 şi jumătate, când toţi coman
danţii au fost întruniţi într'o 
conferinţă la falăngi : coman- 
dantele la liceul „Carmen Syl
va“, iar comandanţii la liceul 
internat „Mihai Viteazul“.

Conferinţele au luat sfârşit 
către orele 20.

Tipografia

„ A S T R A“
BRAŞOV

caută un m a ş i n i s t  şi 
un i e g ă t  o r, ambii ro~ 
mâni, de preferinţă tineri 
cu practică de 5—6 ani, 

BRAŞOV,
Strada I. G. Duca 1.

De V ân zare  mai multe lo
turi de casă-parcele lângă şo
seaua Dârstei, Zizinului şi Sfţ, 
Gheorghe, pe preţuri convenâ- 
bile, precum şi diferite case de 
locuit în diferite cartiere ale 
oraşului, Informaţiuai la d-1 
Gheorghe Giuvelcă, strada Re
gele Carol, fostă .Porţii Nr. 6 
parter. 70 4—8
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CAPITOLUL V.
Despre puterea judecătorească.

ART, 73. — Nicio jurisdicţiune nu se poate înfiinţa decât 
In puterea unei legi.

Comisiuni şi Tribunale extraordinare nu se pot creia, sub 
nicio numire şi nici un cuvânt, în vederea unor anume pro
cese, fie civile, fie penale, sau în vederea - judecării unor a- 
nume persoane.

Juriul se desfiinţează.
ART. 74. — Pentru întreg Statul Român există o singură 

Curte de Casaţie şi Justiţie.
ART. 75. — Numai Curtea de Casaţie şi Justiţie în 

secţiuni unite are dreptul de a judeca constituţionalitatea le
filor şi a declara inaplicabile pe acelea care sunt potrivnice 
Constituţiei. Judecarea inconstituţionalităţii legilor se mărgi
neşte numai la cazul judecat.

Curtea de Casaţie şi Justiţie se va rosti asupra conflicte
lor de atribuţiuni.

Dreptul de recurs în casare este de ordin constituţional.
A R Î. 76. — Judecătorii sunt inamovibili. Inamovibilita

tea se va statornici printr'o lege specială care va interveni 
cel mai târziu în termen de şase luni dela promulgarea pre
zentei Constituţii. In acest răstimp sancţiunile disciplinare se 
vor aplica prin Decret Regal.

ART. 77. — Justiţia militara se organizează prin lege.
ART. 78. — Contenciosul administrativ este în căderea 

puterii Judecătoreşti, potrivit legii speciale.
Puterea judecătorească nu are cădere să judece actele 

de guvernământ precum şi actele de comandament cu caracter 
militar.

CAPITOLUL VI.
Despre instituţiunile Judeţene şi Comunale.

ART. 79. — Instituţiunile administrative sunt statornicite 
prin legi.

TITLUL IV.
Despre Finanţe.

ART. 80. — Nici un impozit de orice natură nu se poate 
stabili şi percepe decât pe baza unei legi.

Prin lege se pot crea impozite numai în folosul Statului, 
Judeţelor, Comunelor şi instituţiunilor publice îndeplinind un 
serviciu de Stat.

ART. 81. — Nu se pot înfiinţa monopoluri decât prin 
lege şi numai în folosul Statului, Judeţelor şi Comunelor.

ART. 82. — Fonduri de pensiuni sau gratificaţiuni în 
sarcina tezaurului public nu se pot înfiinţa decât în virtutea 
unei legi.

ART. 83. In fiecare an Adunările Legiuitoare încheie 
socotelile şi votează bugetul. fără a putea spori cheltuelile 
propuse.

Toate veniturile şi cheltuelile Statului trebuesc trecute 
In buget şi socoteli.

Dacă bugetul nu se votează în timp util, puterea execu
tivă va face faţă necesităţilor serviciilor publice aplicând bu
getul anului precedent fără a putea merge cu acel buget mai 
mult de un an peste anul pentru care a fost votat.

ART. 84. — Controlul preventiv şi cel de gestiune al 
tuturor veniturilor şi cheltuelilor Statului se va exercita de 
înalta Curte de Conturi, care va supune în fiecare an Adu
nărilor Legiuitoare un raport general asupra conturilor de ges
tiune ale bugetului trecut semnalând neregulile ce ar fi săvâr
şite de miniştri în aplicarea lui.

Regularea definitivă a socotelilor trebue să fie prezentată 
Adunărilor Legiuitoare cel mai târziu în termen de doi ani 
dela încheierea fiecărui exerciţiu.

Un corp superior de control va avea misiunea de a su
praveghea şi examina legalitatea şi corectitudinea executării 
gestiunilor în toate serviciile publice.

Acest corp va funcţiona pe lângă Preşedinţia Consiliului 
de Miniştri şi va lucra după ordinele şefului guvernului.

ART. 85. — Toate fondurile provenite dela Case Speciale 
de care Guvernul dispune sub diferite titluri, trebuesc cuprinse 
tn bugetul general al veniturilor Statului.

ART. 86. — Pentru toată România există o singură Curte 
de Conturi.

ART. 87. — Delapidarea de bani publici se califică crimă 
$1 se pedepseşte ca atare.

TITLUL" V.
Despre Oştire.

ART. 88. — Toţi cetăţenii români sunt datori a face 
parte din unul din elementele oştirei, conform legilor.

ART. 89- —- Gradele, decoraţiunile şi pensiunile militare 
Ott pot fi retrase decât în virtutea unei sentinţe judecătoreşti.

AHT. 90. — Contingentul oştirii se votează pentru fiecare 
an de Adunările Legiuitoare.

ART. 91. — Nicio trupă armată străină nu poate fi ad
misă tn serviciul Statului şi nu poate intra sau trece pe teri
toriul României decât îa virtutea unei legi.

TITLUL VI.
Dispoziţiuni generale.

Art. 92. — Culorile drapelului României sunt : albastru, 
galben, roşu, aşezate vertical.

A R Ï. 93. — Reşedinţa Guvernului e în Capitala Ţării.

ART. 94, — Limba română este limba oficială a Statului.
ART. 95, — Nici un jurământ nu leagă şi nu poate fi 

impus decât în virtutea unei legi, care hotărăşte şi formula lui.
ART. 96. — Constituţia de faţă nu poate fi suspendată 

nici în total nici în parte.
In caz de pericol de Stat se poate institui starea de ase

diu generală sau parţială.

TITLUL VII.
Revizuirea Constituţiei.

ART. 97. — Constituţia de faţă nu poate fi revizuită în 
total sau în parte decât din iniţiativa Regelui şi cu consulta
rea prealabilă a Corpurilor Legiuitoare care urmează a indica 
şi textele de revizuit.

Consultarea Adunărilor Legiuitoare se face prin mesaj 
Regal şi se exprimă cu majoritatea de două treimi ale Adu
nărilor într'una singură sub preşedinţia Preşedintelui Senatului. 
Rezultatul consultaţiunii se aduce la cunoştinţa Regelui de 
preşedinţii celor două Adunări însoţiţi de o Comisiune spe
cială.

Textele noi, urmând a înlocui pe cele revizuite, se vo
tează cu majoritate de două treimi, de fiecare Adunare în parte.

TITLUL VIII.
Dispoziţiuni transitorii şi finale.

ART. 98. — Toate pământurile expropriate şi distribuite 
pe baza legii pentru reforma agrară a Vechiului Regat din 17 
Iulie 1931 ; a legii pentru reforma agrară din Basarabia din
13 Martie 1920 ; a legii pentru reforma agrară din Transilva
nia, Banat, Crişana şi Maramureş din Í3 Iunie 1921 şi a legii 
pentru reforma agrară din Bucovina din 30 Iulie 1921, sunt 
respectate ca drepturi câştigate şi vor fi cârmuite pentru orice 
litigii relative la ele în prezent şi pe viitor, de acele legi.

Dispoziţiunile acestor legi introduse în articolul 131 din 
Constituţia dela 1923 rămân cu caracter constituţional.

Toate drepturile politice dobândite în virtutea decretelor 
legi ratificate prin articolul 133 al Constituţiei din 1923, se 
respectă.

Ţoale codicele şi legile în vigoare se vor revizui în ve
derea unificării legislaţiei, punându-se în armonie cu princi
piile actualei Constituţii. Până atunci ele rămân în vigoare. 
Din ziua promulgării Constituţiei de faţă sunt desfiinţate acele 
dispoziţii din legi decrete, regulamente şi orice alte acte care 
sunt contrarii celor înscrise în această Constituţie.

Se abrogă de asemenea din ziua promulgării prezentei 
Constituţii, Constituţia promulgată cu decretul regal Nr, 1360 
din 28 Martie 1923.

Juriul în materie criminală va mai funcţiona până la pu
nerea Codului Penal Carol al II-lea şi al Procedurii Penale 
în acord cu principiul statornicit în art. 73 al Constituţiei 
de faţă.

Până la convocarea Adunărilor Legiuitoare toate decre
tele au putere de lege fără a mai fi nevoie de ratificarea lor.

Statutul Familiei Regale are caracter Constituţional şi nu 
se poate modifica decât cu procedura pentru revizuirea Con
stituţiei.

ART. 99. — Pentru alegerea Adunărilor Legiuitoare ce 
urmează a fiinţa pe baza prezentei Constituţii, un decret regal 
cu putere de lege, în condiţiunile art. 98, va fixa condiţiunile 
cerute pentru a fi alegător şi ales, în Cameră şi Senat, cir- 
cumscripţiunile electorale, numărul Deputaţilor şi Senatorilor, 
normele după care urmează a se face alegerea.

Acest decret are un caracter Constituţional şi nu se poate 
modifica decât cu majoritate de două treimi,

ART. 100, — Prezenta Constituţie dupăce va fi edictată 
de Rege, va fi supusă Naţiunii Române spre „bună ştiinţă şi 
învoire".

Un decret. Regal va fi procedura după care se va urma 
în acest scop.

După terminarea acestei operaţiuni şi a aducerii rezul
tatului ei la cunoştinţa Regelui de către Preşedintele consi
liului de Miniştri, Constituţia de faţă va fi promulgată şi intră 
în vigoare.

Dată în Bucureşti la 20 Februarie 1938.

CAROL
Preşedintele Consiliului de miniştri 

MIRON 
Patriarhul României

General Arthur Văitoianu,
Dr. Al. Vaida Voevod 
G. G. Mironescu 
N. lorga,
Dr. C. Angelescu,
Gh. Tătărcscu,
C. Argetoianu,
Dr. Voicu Niţescu,
Gh. Ionescu-Siseşti.,
Dr. I. Costinescu,
V ictor Iamandi,
M ircea Cancicov,
Armand Călinescu,
General de Divizie, I. Antoneseu, 
Constantin Angelescu,
General adj., Paul Teodorescu,
N. Petrescu-Comnea.

S ’a eftenit sârma pentru 
gard, metru lei 20.

LA Fabrica
Anton Hettman'n
B r a ş o v
Str. Avram Iancu Nr, 76 
M a g a z i n  :
Str. Mihail W eiss Nr. 22

64__________ 5—12

Serviciul Sanitar al Municipiului 
Braşov

Nr. 1113/937.

Publicaţiune
In conformitate cu regula-? 

mentül pentru controlul alimen
telor Cap. X art. 69—72, precuts 
şi în conformitate cu hotărârea 
Consiliului de Igienă al Muni
cipiului Braşov Nr. 76 din 31 
V. 1937, se reglementează în
trebuinţarea gheţei pentru ră
cirea directă a alimentelor şf 
beuturilor precum urmează ;

1. Proprietarii localurilor de 
consumaţie (restaurante, cârciu
mi, bodegi, cofetării, cafenele 
etc,) sunt obligaţi, să procure 
numai ghiaţă artificială pentru 
răcirea directă a alimentelor şf 
beuturilor şi aceasta numai dela. 
fabricele autorizate (Abatorul 
municipiului, firma Tittes şf 
fabrica Hess).

Această ghiaţă articială va f i  
manipulată şi păstrată cu totul, 
separat, de ghiaţa naturală, vas 
fi ţinută foarte curat, depozitate 
în lăzi capitonate cu tablă gal- 
vanizată iar înainte de între
buinţare spălată sub un jet de 
apă.

2. Transportul gheţei artifici
ale se va face în vehicole spe— 
ciale, închise. întreţinute în per
fectă stare de curăţenie, pereţii 
interiori vor fi capitonaţi cu. 
tablă galvanizată.

Pe pereţii exteriori ai vehi
culului se va pune o inscripţie 
vizibilă, arătând felul gheţei şf 
numele fabricantului.

3. Penalităţi : conform art, 39$ 
din regulament amendă det*> 
2.000 — 10.000 lei.

Braşov, la 24 Decemvrie 193X.
Medic Primar al Municipiului.

Dr. Ulpiu Ştefan
Nr. 842/938 

In conformitate cu originalul 
Expeditor, Reiner

83 1—£

ÎNAINTE de a cumpăra 
M O B IL E  de orişiunde, 
P  R IV IŢ I în propriul dv. 
interes, fără obligaţie de 
a cumpăra, EXPOZIŢIA 
NOASTRE demobile per
manentă, bogat asortată 
şi corespunzătoare tu
turor cerinţelor; garan
ţie absolută.

UNIUNEA MAEŞTRILOR 
TAMPLARI din BRAŞOV
Str. Hischer Nr, 9, Etajul I. 
72 3—3 Telefon 9-86
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P e muncă!
La 24 Februarie cetăţenii acestei ţări au fost chemaţi să a- 

răte dacă primesc noua lege de temeiu, Constituţia făcută supt 
presidenţia Regelui şi sfetnicii pe cari i-a ales.

Abia un număr foarte mic şi-au pus iscăliturile supt de
claraţia că li plăcea legea cea veche, plină de lipsuri, de greşeli 
f i mai ales de portiţe pe unde se putea strecura înşelarea oa
menilor de acea politică rea, pe care pe sama intereselor obşteşti 
au făcut-o până acuma atâţia interesaţi. 4,

De acuma se pune un zăgaz îndemnătorilor la desbinare şi 
la tulburări. In loc să se reverse ca o baltă otrăvitoare, adevă
rata politică e cuprinsă în maluri statornice şi sigure.

Dincolo de dânsele se întinde roditorul câmp larg pe care 
se pot cheltui toate ostenelile cinstite. «

Din acest loc strig deci tuturora :
Pe muncă 1

.Neamul Românesc pentru Popor*. N. IORGA.

Scumpetea la Braşov
ţi vieafa salariaţilor ţi 
pensionarilor publici.

Este în deobşte cunoscut des- 
echilibrul dintre veniturile şi 
cheltuelile acestei categorii so
ciale, produs în urma scumpetei 
excesive, din ultimulîtimp,la tu
turor articolelor de strictă ne
cesitate. Dacă acest fenomen 
economic s'a produs, în timpul 
din urmă, în toată ţara, apoi 
Braşovul ţine recordul !

Fără a intra în analiza tutu
ror cauzelor scumpetei excesive 
din acest oraş, vom nota totuşi 
că ele se datoresc, în prima 
linie speculei neobicinuite şi 
cartelurilor de tot felul, la agă- 
postul cărora, vechii comerci
anţi, proprietari de imobile, etc., 
obicinuiţi cu un profit maxim 
la o muncă minimă, încă din 
epoca de... aur J — trag foloase de 
pe urma claselor sărace, care 
luptă din greu şi de abea înoa- 
dă de pe o zi pe alta !....

Aceasta ne-o dovedeşte în
deajuns dacă comparăm viaţa 
din alte locclităţi, de aceiaşi 
importanţă, cu cea din oraşul 
nostru, chiar pentru produsele 
cari au o origină comună.

In vederea acestei scumpetii, 
patronii întreprinderilor locale, 
au majorat plata salariaţilor lor 
într'o proporţie simţitoare, care 
ajunge şi până la 50 la sută, 
faţă de vechile salarii ; numai 
salariaţii şi pensionarii publici, 
au rămas pe panta suferinţii, 
căci mulţi din ei — mai ales 
cei mici — trebue să sacrifice 
chiar jumătate din micul lor 
buget, numai pentru chiria lo
cuinţei !...

Această stare de lucruri, a 
atras după sine un fapt extra 
ordinar ;— şi anume t micii|sala- 
riaţi înconjoară Braşovul şi fug 
de el, în caz de mutare, con- 
siderându-1 ca un loc de pe
deapsă !...

Din memoriile ce s’au depus, 
încă din Decembrie trecut d-lui 
Ministru de Finanţe — Exce
lenţa Sa Mircea Cancicov, s'a 
făcut pe deplin dovada celor de 
mai sus, prin delegaţia Frontu
lui unic al salariaţilor şi pensi
onarilor din Braşov. In Cabine
tul actual avem apoi nu mai 
puţin un vrednic fiu al Braşov
ului — Excelenţa Sa Dr, Voicu 
Niţescu. D-sa cunoaşte personal 
muitipiele noastre necazuri cu 
cari avem de luptat din cauza 
disproporţiei dintre scumpete 
şi salarii !

A / s’a promis încă din anul 
trecut cd oraşul nostru să fie  
clasat în prima categorie de sa
larizare egal cu Bucureşti, Cons
tanţa ţi S in a ia ! ... Se lucrează 
az m  la întocmirea bugetului pe 
anul viitor, Amintim deci şi pe 
accasiă cale onor. noştri guver
nanţi că în înalta Domniilor Lor 

.solicitudine şi înţelepciune, să 
:găsescă, prin viitorul buget, mij

loacele cu vcari să salveze din 
ghiarele necazurilor lumea săr
mană a salariaţilor şi pensiona
rilor din Braşov.

Preşed. Asoc. Pens.
Publici Braşov 
N. Stoicovici

Secretar, I. Popovici
Nota red. Suntem informaţi 

că dl. ministru Dr. Voicu Ni
ţescu a luat zilele trecute din 
nou contact cu d. ministru de 
finanţe, care din nou a asigurai 
că va fa ce  tot posibilul ca să 
împlinească postulatul atât de 
îndreptăţit al salariaţilor şi pen
sionarilor publici din Braşov.

Reuniunea Fem. Române pntru 
ajutorarea Văduvelor, Braşov

Convocare
Adunarea Generală a Reuni- 

unei Femeilor Române pentru 
ajutorarea Văduvelor se con
voacă pentru 19 Martie 1938 
orele 4 p, m. la Casina Română. 
Neîntrunind numărul'de membrii 
recerut de statute se amână 
pentru 26 Martie aceeaşi oră, 
când se va ţine cu oricare nu
măr de membri prezenţi.

Ordinea de zi :
1. Deschiderea Adunarei Ge

nerale prin cuvântul prezidentei.
2. Darea de seamă a Comite
tului pe anii 1935, 1936 şi 1937.
3. Cetirea situaţiei financiare 
şi procesul-verbai al cenzorilor.
4. Descărcarea comitetului. 5. 
Procesul Emilia Pârvu. 6. Even
tuale prupuneri.

Braşov, 1 Martie 1938.
Prezidentă, Secretar,
Tini Socaciu Aurel Precup

Un lubileu 
meşteşugăresc

Membrii Uniunii generale a 
micilor industriaşi şi meseriaşi 
din Braşov, au sărbătorit Du
minecă, printr'o masă colegială, 
în restaurantul „Transilvania" 
împlinirea a zece ani 'dela în
fiinţarea Filialei Braşov a Uni
unii, luând parte aproape 100 
persoane.

Dela această serbare s'a ex
pediat Suveranului o telegramă 
omagială. Deasemenea s'a tri
mis o telegramă d-lui Ministru 
al Muncii Dr. Voicu Niţescu, de 
următorul cuprins :

Membrii Uniunii generale a 
micilor industriaşi şl meseriaşi- 
Filiala Braşov, de sub preşe
dinţia d-lui Al. Samoil sărbă
torind 10 ani dela înfiinţarea 
Filialei Braşov, se simt feri
ciţi că în fruntea Ministerului 
Muncii se găseşte azi un fiu al 
Braşovului, asigurându-1 de tot 
devotamentul lor.

Preşedinte, Dumitru Noian.

Externe

Din Spania
Agenţia Ştefani transmite din 

Burgos !
Ministrul plenipotenţiar al Ja 

poniei, ambasadorul Germaniei 
şi consulul general al Franţei 
la San Sebastian, au vizitat pe 
generalul Jordana, ministrul de 
externe

I se atribue vizitei acesteia 
o semnificaţie deosebită, întru 
cât consulul francez, în cursul 
întrevederii, a ţinut să-şi măr
turisească sentimentele de ad
miraţie pentru generalul Franco, 
arătându-şi totodată ferma con
vingere în triumful final al Spa
niei naţionaliste, pentru care a 
făcut cele mai călduroase urărt.

Ministrul de externe al Spa
niei naţionaliste a mulţumit 
consulului francez.

Pentru farmaciştii 
revizuibili

Comitetul executiv al Cole
giului general farmaceutic a- 
trage atenţia tuturor farmaciş
tilor cari cad în prevederile de- 
cretului-lege pentru revizuirea 
diplomelor străine şi al liberei 
practici, să înainteze de urgenţă 
cererile de revizuire însoţite 
de actele necesare şi taxa le
gală de 500 lei, cunoscând că 
peste termenul de 3 Martie nu 
se va acorda nici o prelungire.

In caz de lipsă de acte, se 
vor înainta cererile cu specifi
carea depunerii ulterioare a ac
telor ce lipsesc. Orice relaţiuni 
se pot căpăta dela Comitetul 
executiv al Colegiului general 
farmaceutic, Bucureşti, str. Ba
tistei 14,

C I N E M A  „ A S T R A “
túr# »aeùear.'SftfcâdMI

Delà 4 MARTIE

i

Cel mai interesant film de aventuri cu 
H A R R Y  P I E L

o realizare senzaţională, crim inalistică, dinamică

G O A N A  d u p a  A V E N T U R
Cu: Alexandor Gölling, Else v. Möllendorf,

E lis. Eygk, Hans Lech-Balot 
Regia : Harry Piei. — Muzica : Ernst Leenen. 

Complectare: Jurnal nou Paramout.
In pregătire : Marele film monumental realizat după roma

nul de Thea von Harbou „Monumentul Indian“
Tigrul din ESCHNAPUR

Cu : La Jana, Kitty Jantzen, Frits van Dongen, Gustav Diessl 
Hans Stüwe etc.

întocmirea bugetului
Lucrările pentru pregătirea bugetului statului continuă la 

toate departamentele, urmând ca până la zece ale lunei să fie 
trimise Ministerului de finanţe proectele de buget complete,
6* < 1  Intre 10 şi 20 Martie se va redacta 'expunerea de motive 
şi se va păşi la întocmirea noului buget al statului, care va fi 
promulgat printr'un decret regal.

1NFORMAŢ1UM
[Funcţionarii Statului vor 

jura pe noua Constituţie.
Sancţionată fund pro
mulgata, Noua Cons'iiuiie 
a devenit temelia lfgilcr 
tării. In consecinţă, u mând 
exemplj i  guvernului* toţi 
funcţionarii şi armata vor 
depune jurământul de cre
dinţă pe Constituia Regele 
Carol li*

*

Numire. D-l farmacist Gheor- 
ghe Cuteanu a fost numit mem
bru în comisia chimico-farma
ceutică dela Ministerul Muncii.

•
Reducerea pe C.F.R. pentru 

staţiunile de sporturi de iarnă 
s'a prelungit până la 15 Martie 
1938.

*

Mitropolitul Gurie s ’a re
tras la mănăstire. Anunţă zi
arele din Capitală, că I. P. S. S. 
Mitropolitul Gurie şi-a luat do
miciliul la o mănăstire din Bu
covina, executând decizia luată 
de Sf. Sinod. *

Boala papagalilor la Viena.
Din Viena se anunţă : Familia 
cunoscutului actor de cinema 
Thimig s'a îmbolnăvit de aşa 
zisa „bolă a papagalilor" („psi- 
takosis“), care se manifestă prin 
febră şi leşinuri dese. Aproape 
toate persoanele care au venit 
în contact cu membrii familiei 
Thimig, au contractat şi ele a- 
ceastă boală.

Unul din bolnavi, avocatul dr. 
Zitter, a încetat din viaţă. Sta
rea celorlalţi 12 bolnavi este 
foarte gravă. Autorităţile au luat 
măsuri severe, ca să împiedice 
răspândirea boalei.

•

Concertul copiilor cântă
reţi. Marţi 1 Martie a avut loc 
la Redoute concertul copiilor 
cântăreţi din Viena. Programul 
interesant şi variat cuprindea 
pe lângă diferite cântări reli
gioase clasice şi opera într'un 
act a lui Schubert, care a fost 
jucată şi cântată de micii ac
tori într'un mod desăvârşit.

Afară de acte au ajuns la 
execuţie diferite Valsuri de 
Brahms şi Ioh. Strauss, liduri 
de Schubert şi un cântec ro
mânesc.

Claritatea şi sensibilitatea 
precum şi extrema fineţe a cân
tecului lor au întrecut aşteptă
rile publicului sosit în mare 
număr şi n'a putut decât să în
tărească şi mai mul îfaima pe 
care tinerii cântăreţi o au în 
toată lumea, — V. B.

*

Patronii mici, cari până la 
data de 2 Mai a. c. vor achita 
debitele provenite din cotizaţii, 
vor fi scutiţi de amenzile a- 
plicate în baza art. 103 din le
gea de unificare şi art. 233 din 
legea pentru organizarea me
seriilor, în limita cotei de 90 la 
sută. Pentru aplicarea acestor 
scăderi, se vor întocmi tablouri 
nominale de aceşti debitori, cari 
se vor înainta Casei Centrale a 
Asigurărilor Sociale, pentru a fi 
supuse ratificărei Consiliului de 
Administraţie şi numai după 
comunicarea aprobărei se va 
proceda la scăderea definitivă 
din scripte.

Ministerul Educaţiei Naţi
onale a comunicat inspectora
telor şcolare că interzice cu 
desăvârşire ca elevii şcoalelor 
de toate categoriile să facven- 
teze teatrele, cinematografele 
şi patioarele în zilele de şcoală. 
Duminica şi sărbătorile legale, 
elevii vor putea merge la spec
tacole, numai dacă vor fi înso
ţiţi de părinţi sau cu învoirea 
înscrisă a direcţiunii şcoalei.

•

Curs de limba germană.
Institutul de cultură româno- 
german deschide un curs de 
limba germană gratuit pentru 
publicul românesc, care se va 
ţine în fiecare Luni şi Joi între 
orele 6—7 în localul liceului 
Honterus (Sala de chimie). Cursul, 
va începe Joi 3 Martie a, c. 
Adeziunile se primesc în lecţi- 
unea întâia, când se dau şi in- 
formaţiunile corespunzătoare.

•
Procesul d-rului Rakovsky* 

Agenţia Reuter anunţă din Mos
cova : In ziua de 2 Martie în
cepe în faţa tribunalului militar 
suprem judecarea următoarelor 
persoane : Bukharin, Rykov, Ya- 
goda, Krestinsky, Rakovsky, Ro- 
senholtz, Ivanov şi alţii, acuzaţi 
de terorism, atentat contra si
guranţei Sovietelor şi încercare 
de a desmembra Sovietele, pro- 
clamându-se independenţaUkra- 
Inei, Asiei Centrale, Georgieis 
Armeniei şi Vladivostokului,

•

M ariajul în Cehoslovacia» 
Din numărul total de 15 mili
oane de locuitori ai republice! 
Cehoslovace, femeile măritate 
reprezintă un număr mai mare 
de trei milioane. 616.000 de 
femei măritate au câte un sin
gur copil, 529.0C0 din ele au 
câte doi copii, 394.000 au câte 
trei copii, 271.000 au câte patru 
copii, iar cinci sau mai mult 
de cinci copii au 480.000 femei 
măritate. Numărul femeilor mă
ritate, dar fără nici un copil, se 
ridică la 507,000,

BDLETIiUL POLITIEI
Hoţ prins. Gardianul Trif 

loan, a prins pe individul Ştirbu 
loan, de 27 ani, originar din 
Noua Braşov, care în ziua de
22 Decemvrie a furat geanta 
cu bilete în valoare de 30.000 
lei dela conductorul C. F. R. 
Neagoe Cornel din Insp. C. F. 
R. Braşov,

Cercetat, — a negat ; apoi a 
recunoscut găsindu-se şi geanta 
intactă cu toate biletele.

Cu actele dresate a fost îna
intat Parchetului.

Pericol de moarte
este urmarea întrebuinţării unui 
preservativ de calitate inferioarăi 
Deci atenţiune ! întrebuinţaţi 
numai Brilant-Extra-Prim is- 
sima şi Luxus-Silken-Finest. 
14 3 - 0

Gummi

•i|
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